

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Табаровой Мухаббат Назаралиевны на тему «История становления и развития архивного дела в Таджикистане (1917-1991 годы)» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история

Диссертационная работа Табаровой М.Н. посвящена исследованию истории архивного дела в советском Таджикистане. Ее целью ставилось проведение комплексного исторического и источниковедческого анализа предпосылок истории организации, а также становления и развития архивного дела в Таджикистане в рассматриваемый период, и его роль в формировании и сохранении Национального архивного фонда республики. Отрадно отметить, что это – первая работа, посвященная столь актуальной теме.

Наряду с принципом историзма, требующего всестороннего и объективного изучения процесса становления и развития архивных учреждений на каждом историческом этапе, автором был использован сравнительно-исторический метод научного познания, позволивший исследовать деятельность архивной службы в конкретной исторической обстановке, а также системно-структурный метод, который помог автору установить связь между вышестоящими органами управления архивным делом и органами государственной власти.

Важность данной работы, на наш взгляд, заключается в том, что ее автор – профессиональный архивист, поэтому ко многим явлениям в разрабатываемом направлении она подходит объективно, о чем свидетельствуют ее выводы на исторический процесс развития архивной службы в Таджикистане. Табарова М.Н. показала умение анализировать сложные этапы становления и развития архивного дела в республике, умение работать с источниками и обобщать их сведения в единую цельную работу.

Проделанная Табаровой М.Н. работа заслуживает безусловного внимания, весьма полезна с теоретической, методической, хронологической

и практической точек зрения. Результаты диссертации обоснованы на современном научном уровне, представляют собой законченное научное исследование. Весьма важно, что полученные автором результаты сделаны на основе ее собственной обработки архивных источников и доведены до практической реализации в виде брошюр и статей.

В целом, можно сделать вывод, что представленная диссертационная работа Табаровой М.Н. на тему «История становления и развития архивного дела в Таджикистане (1917-1991 гг.)» написана на высоком профессиональном уровне и отвечает всем требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и автор вполне заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Кандидат исторических наук,
Первый заместитель директора
Национальной библиотеки Таджикистана

Раджабзода Салима Совет

Подпись Раджабзода С.С.
подтверждаю:

Начальник управления кадров и
специальных работ

Национальной библиотеки Таджикистана:



Исломов А.Х.

03.03.2025

Адрес:

Республика Таджикистан,
734025, г. Душанбе, ул. Техрон, 5

Тел.: 992(37) 2 21 0620; e-mail: r.salima1969@mail.ru